

# 后冬奥时代 世锦赛练兵



平昌冬奥会上，李靳宇夺得银牌后身披国旗庆祝。(资料图片)

平昌冬奥会结束后，短道速滑、女子冰壶、花样滑冰等单项世锦赛相继开赛，对中国各支冬季队伍来讲，最主要任务就是锻炼新人。

## 花样滑冰

### 金博洋争冠军

3月21日至25日，2018年花样滑冰世锦赛将在意大利米兰拉开大幕，由于今年是冬奥会年，刚刚结束平昌冬奥会的征战，不少名将选择了休战。中国队方面，冬奥会双人滑亚军隋文静/韩聪因女伴脚部骨折退赛。

展望本届世锦赛的男子单人滑较量，由于陈伟群退

役，羽生结弦和费尔南德兹缺席，男单赛场将迎来空前开放的格局。平昌冬奥会银牌获得者、日本名将宇野昌磨和平昌冬奥会第四名、中国名将金博洋继四大洲赛后将再次展开较量。

女单方面，上届世锦赛排名第14的小将李香凝将代表中国队参赛。双人滑方面，中国组合于小雨/张昊虽在平昌冬奥会上仅获得第八名，但他们的实力与顶尖选手差距不大，在米兰依然有希望冲击最高领奖台，而中国另外两个组合彭程/金杨、王雪涵/王磊的目标则是力争滑出最佳状态和节目。

## 女子冰壶

### 全新阵容参赛

2018年女子冰壶世锦赛已经于3月18日开赛，2018年女子冰壶世锦赛虽然没有冬奥积分，但仍然有不少世界名将参与。刚刚在平昌冬奥会夺冠的瑞典队、亚军韩国队、两届世锦赛冠军瑞士队以及索契冬奥会冠军加拿大队几乎都派出主力参赛。

与其他队伍不同，中国队方面派出一支全新的队伍，王冰玉、周妍等冬奥会阵容全部缺席，姜懿伦、姜馨迪、焉会、姚茗悦、王芮组成的中国队更加年轻。

目前，循环赛正在紧张进行。截至3月20日晚，中国女子冰壶队参加了5场循环赛，先后以6:5战胜瑞士，3:10负于瑞典，5:10负于捷克，5:9负于加拿大，8:7险胜俄罗斯，目前战绩为2胜3负，仍有希望晋级复赛。

## 短道速滑

### 李靳宇挑起大梁

2018年短道速滑世锦赛已于3月19日结束，最终中国队斩获1银3铜，位列奖

牌榜第三位。

本次短道速滑世锦赛在平昌冬奥会之后进行，因此中国队为了保证队员休息，选择让武大靖、周洋、范可新、韩雨桐休整，锻炼新人。这让中国短道队的实力打了折扣。此外，名将韩天宇在男子1500米B组决赛中摔伤，导致腰部旧伤加重，也间接影响了中国队在奖牌榜上整体走势。

中国短道速滑队上次无缘世锦赛金牌，还要追溯到2007年的意大利米兰。

虽然整体成绩不尽如人意，但李靳宇等年轻队员还是给大家带来惊喜。自2013年世锦赛后，中国女队在世锦赛上陷入了“偏科”的怪圈，在2014至2017的四届比赛中，中国姑娘共取得5金1银2铜，但8枚奖牌全部来自500米和3000米接力两个项目。

平昌冬奥会上，首次参加冬奥会的李靳宇斩获1500米亚军。来到世锦赛舞台，她先是摘得女子1000米铜牌，这也是她的首枚世锦赛奖牌，紧接着她又获得个人全能铜牌。李靳宇的两枚奖牌扭转了中国队“偏科”的局面，历经冬奥会、世锦赛的磨练，年仅17岁的她已经挑起中国女队的大梁。

据《法制晚报》

## 体坛传真

### 苏炳添今年目标：100米突破9秒99



2018年室内赛季三破60米亚洲纪录的苏炳添即将赴香港备战室外赛季。3月20日接受采访时中国飞人表示，本赛季在100米项目上的目标是突破自己保持的9秒99全国纪录。

进入2018年，苏炳添状态火热。从1月26日赛季首秀开始连战连捷，连续获得三站世界室内巡回赛60米冠军，赢得该项目总冠军，并两次刷新自己保持的60米亚洲纪录。在3月的国际田联世界室内田径锦标赛上，他又勇夺银牌，并再次将亚洲纪录改写为6秒42，成为第一位在世界大赛中赢得男子短跑奖牌的中国运动员。

在20日出席中国田径协会“我要上奥运”新闻发布会时，苏炳添表示本周开始恢复系统训练，再过两周将前往香港进行新一轮的集训，正式开启室外赛季100米项目的备战。由于今年没有奥运会和田径世锦赛，苏炳添表示自己100米项目的最大目标就是突破9秒99的全国纪录。“今年我想跑出自己的最好成绩，再次突破自己。目标就是再次跑入10秒大关，突破9秒99的成绩，”苏炳添说，“今年我的第一场室外赛应该是钻石联赛上海站比赛，不过还要等待组委会的最终确定。”据新华社

## 舒斯特挂帅大连一方

# 那些年的皇马主帅都来中国了

3月20日下午，中超球队大连一方正式宣布换帅，德国人伯恩德·舒斯特尔取代马林成为球队主教练。算起来，这已经是第七位皇马前主帅到中国执教了。如果算上曾在皇马踢过3年球的卡纳瓦罗，中国足球的皇马气息还真是挺浓厚的。

## 舒斯特尔须率队保级

作为上赛季的中甲冠军，大连队升入中超后却被视作超级鱼腩。即便万达集团在转会窗关闭前连续做了三个大手笔，卡拉斯科、盖坦和丰特同时入队，大连队依然没能显示出中超球队的水平。第1轮0:8被上海海港“屠杀”、第2轮0:2完败于广州富力、第3轮0:3遭北京国安横扫，三场比赛下来，大连队不仅一球未进，还都输得毫无脾气。

战术打法混乱，队员斗志低沉，对大连队来说，换帅已经到了刻不容缓的地步。当赛季进入间歇期后，所有人都知道，大连队一定会换欧洲主教练。



舒斯特尔在训练场上。

大连队最终确定的人选让人多少有点意外——德国铁帅舒斯特尔。自2014年交出了马拉加的教鞭后，舒斯特尔已经赋闲3年多。纵观舒斯特尔的执教履历，除曾在皇马赢得过一次西甲冠军外，其余成就不值一提，而且其整个足球生涯从未和亚洲有过联系。

大连一方俱乐部选择舒斯特尔的主要原因，可能是希望他的铁腕治军可以扭转大连队士气萎靡的状态。据悉，舒斯特尔与一方的合约

形式为1+2，即只有率队完成本赛季的保级任务，才能激活接下来两年的合约。

## 皇马前主帅成绩都不佳

随着舒斯特尔履新成为大连一方主帅，中国足球迎来了第七位皇马前主帅。皇马在2004年至2010年曾换过7位主教练，这其中的6人后来都到了中国。分别是曾执教山东鲁能及河北华夏的安蒂奇、曾执教国足的卡马乔、曾执教天津权健的卢

森博格、现任华夏主帅佩莱格里尼、现任江苏苏宁主帅卡佩罗，以及本赛季开始前离开大连一方的卡罗。在这些皇马前主帅中，舒斯特尔和卡佩罗是仅有率皇马赢得过西甲冠军的教练，两人执教皇马的总场次达到335场。

不过这些皇马前任们罕有在中国足坛取得成功的。安蒂奇在鲁能虽获得亚军，但仍被解职，此后他执教尚在中甲的华夏，但在还剩9轮时由于战绩不佳被解雇；卢森博格带领权健开局5轮领跑中甲后，遭遇连续7场不胜，最终下课；卡马乔不但未能帮助国足晋级世预赛10强赛，还有过率队1:5惨败于泰国的耻辱；至于佩莱格里尼和卡佩罗，至今仍未有过令人信服的成绩。

卡罗倒是战绩不俗，上赛季率领一方提前冲超，赛季后却由于各种原因没能留任。看起来舒斯特尔的前任攻略都不佳，如果皇马前主帅们在华的执教成绩带有某种宿命的话，那么舒斯特尔的中超前景还真称不上能有多乐观。据《新快报》

## 马龙许昕联手冲击德国公开赛男单冠军



马龙(右)、许昕

2018年国际乒联巡回赛德国公开赛于当地时间3月20日开打，前三天为资格赛，3月23日至25日展开正赛较量。

由于哈尔姆斯塔德团体世乒赛开赛在即，包括樊振东、林高远和刘诗雯在内的国乒主力缺席了这次德国公开赛；但并不意味着国乒无所作为，马龙和许昕将联手冲击男单冠军，两人还搭档角逐男双冠军。

在种子签表中，奥恰洛夫和许昕同处上半区，波尔和马龙位列下半区。去年马龙缺席，如今马龙在上个月的团体世界杯中展示出极佳竞技状态，随后又未参加卡塔尔公开赛，经过充分休息调整，正常发挥应能击败波尔、进入决赛。许昕和奥恰洛夫则可能为另一个决赛名额展开“恶战”。

不过双打比赛或会对马龙和许昕的体能产生影响。而刚在卡塔尔公开赛夺得男单亚军的巴西小将卡尔德拉诺也在下半区。马龙晋级决赛也非易事。据《羊城晚报》